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 Έναρξη εργασιών της συνεδρίας 
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, Γενικός Διευθύντής του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, κος Ανδρέας Α. Γρηγορίου καλωσόρισε τα μέλη της Επιτροπής στην 7η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΠΑΑ 2014-2020 αναφέροντας ότι η συνεδρίαση πραγματοποιείται και πάλι μέσω τηλεδιάσκεψης λόγω της προσπάθειας περιορισμού της πανδημίας εκφράζοντας παράλληλα την πεποίθηση ότι οι επόμενες συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν με φυσική παρουσία.

Καλωσόρισε ιδιαίτερα τους εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που παρευρέθηκαν στην συνεδρίαση: τον κύριο Alexander Bartovic, Προϊστάμενο της αρμόδιας Γεωγραφικής Μονάδας για την Κύπρο της Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, την κα Αλκμήνη Κατσάδα, Αρμόδια Λειτουργό για το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Κύπρου καθώς και τους λειτουργούς της Επιτροπής που απαρτίζουν το CY – Geohub, την ειδική ομάδα για την Κύπρο που δημιουργήθηκε ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου. 
Εισάγοντας τους συμμετέχοντες στη θεματολογία της συνεδρίασης, αναφέρθηκε στην ημερήσια διάταξη και στις δύο ενότητες που καλύπτει. Η πρώτη ενότητα καλύπτει θέματα που αφορούν το τρέχον Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 ενώ η δεύτερη ενότητα καλύπτει θέματα που σχετίζονται με τη νέα προγραμματική περίοδο και τις ενέργειες που προωθούνται σε σχέση με την ετοιμασία του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.
Ακολούθως, ο κ. Ανδρέας Γρηγορίου ανέγνωσε τον χαιρετισμό του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, κ. Κώστα Καδή, ο οποίος δεν κατέστη δυνατόν να παρευρεθεί στη τηλεδιάσκεψη αφού την ίδια μέρα συνεδρίαζε στην Πορτογαλία το Άτυπο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας.
Χαιρετισμός Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, κ. Κώστα Καδή.
Στην παρέμβαση του ο κ. Υπουργός αναφέρθηκε στο έτος 2020, το οποίο, όπως σημείωσε, ήταν  ένα πρωτόγνωρο έτος για όλους μας, λόγω της εμφάνισης και εξάπλωσης της πανδημίας του κορωνοϊού και της ανάγκης λήψης αυστηρών περιοριστικών μέτρων για αναχαίτιση της. Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και περιβάλλοντος κλήθηκε να διασφαλίσει την απρόσκοπτη εφαρμογή του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, αναθεωρώντας αρχικούς προγραμματισμούς, αξιοποιώντας νέες τεχνολογίες και μεθόδους, παρέχοντας ελαφρύνσεις και επιδεικνύοντας τη μέγιστη δυνατή ευελιξία, προς όφελος των γεωργών μας. 

Ο κ. Υπουργός τόνισε το γεγονός ότι εντός του 2020, όχι μόνο δεν υπήρξε στασιμότητα στην υλοποίηση του Προγράμματος, αλλά, αντίθετα, παρατηρήθηκε σημαντική πρόοδος στις πληρωμές, αφού καταβλήθηκαν στους δικαιούχους του ΠΑΑ ποσά που ξεπερνούν τα €42 εκ. συνολικά, σε σχέση με €36 εκ. που καταβλήθηκαν το 2019. Παράλληλα, όπως ανέφερε, το Υπουργείο προχώρησε σε νέες προκηρύξεις, όπου οι συνθήκες το είχαν επιτρέψει. Μάλιστα, αξιοποιώντας τις δυνατότητες που παρέχει το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, προωθήθηκαν στοχευμένα μέτρα για στήριξη των γεωργών μας που πλήγηκαν περισσότερο από την πανδημία.

Αναφερόμενος στην μεταβατική περίοδο 2021-2022, σημείωσε το γεγονός ότι προστέθηκαν πρόσθετοι ευρωπαϊκοί πόροι ύψους €64,2 εκ με αποτέλεσμα την διενέργεια ενός κύκλου νέων προκηρύξεων το προσεχές διάστημα.

Κλείνοντας, αναφέρθηκε στην ετοιμασία και διαπραγμάτευση του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ, η οποία θα απασχολήσει έντονα το Υπουργείο το προσεχές διάστημα. Η συνεχώς αυξανόμενη φιλοδοξία της νέας ΚΑΠ, με παράλληλη υλοποίηση πολιτικών όπως η «Στρατηγική για τη βιοποικιλότητα» και το Πρόγραμμα «Από το αγρόκτημα στο πιάτο», αντικατοπτρίζεται πλήρως στο Στρατηγικό Σχέδιο που εκπονείται για τη νέα περίοδο.

Χαιρετισμός Προϊσταμένου της αρμόδιας Γεωγραφικής Μονάδας για την Κύπρο της Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Alexander Bartovic
Ο κ. Alexander Bartovic, στον χαιρετισμό του σημείωσε ότι παρά τις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες που επικράτησαν το 2020, το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Κύπρου επέδειξε σημαντική πρόοδο, δεν παρουσίασε οποιαδήποτε προβλήματα υλοποίησης και το γεγονός αυτό είναι ιδιαίτερα ευχάριστο και ελπιδοφόρο. Μετά και τις πληρωμές του πρώτου τριμήνου του 2021, οι πληρωμές για το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Κύπρου βρίσκονται ελαφρώς πιο πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο απορρόφησης. Σημείωσε την αύξηση της ευρωπαϊκής συμμετοχής στο Πρόγραμμα κατά €64,2 εκ. και επανέλαβε ότι σε αυτό το στάδιο ότι θα ήταν προτιμότερο να μην προωθηθούν ευρείες αλλαγές στρατηγικής αλλά μόνο τακτικής. Ο κ. Bartovic, τόνισε την συμβολή του Προγράμματος στην ανακούφιση των γεωργών που πλήγηκαν περισσότερο από την πανδημία μέσω από το νέο Μέτρο 21.     
Ενόψει της ετοιμασίας του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ για την επόμενη προγραμματική περίοδο ο κ. Bartovic εξέφρασε την ελπίδα ότι μέχρι το τέλος Ιουνίου θα έχουν ολοκληρωθεί οι συζητήσεις για τη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική έτσι ώστε τα Κράτη Μέλη να μπορέσουν να προχωρήσουν με την ετοιμασία των Στρατηγικών Σχεδίων τους. Ο στόχος που έχει τεθεί είναι να υποβληθούν τα Στρατηγικά Σχέδια των Κρατών Μελών μέχρι το τέλος του 2021 έτσι ώστε να εγκριθούν πριν την έναρξη της νέας προγραμματικής περιόδου, την 1/1/2023.
Έγκριση Πρακτικών προηγούμενης συνεδρίασης
Ο κος Γρηγορίου ενημέρωσε ότι τα πρακτικά της προηγούμενης συνεδρίασης στάληκαν ηλεκτρονικά στα μέλη της Επιτροπής στις 2 Ιανουαρίου 2021 και δεν υποβλήθηκαν οποιαδήποτε σχόλια. Τα πρακτικά εγκρίθηκαν ομόφωνα από τα μέλη της Επιτροπής. 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2014-2020

Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Υλοποίησης ΠΑΑ 2014-2020 για το έτος 2020 και πορεία υλοποίησης εντός του 2021.
Ο κος Γιάννος Μαυρομμάτης, Λειτουργός της Διαχειριστικής Αρχής, παρουσίασε την Ετήσια Έκθεση Υλοποίησης για το έτος 2020. Οι πληρωμές που πραγματοποιήθηκαν εντός του 2020 έφτασαν τα €42,759,870 με σημαντικότερες πληρωμές αυτές των μέτρων 4 «Επενδύσεις» (€12,855,580) και 10 «Αγροπεριβαλλοντικά μέτρα» (€7,995,703). Σε ότι αφορά τις νέες προκηρύξεις πραγματοποιήθηκαν προκηρύξεις μέτρων με ηλεκτρονική υποβολή αίτησης όπως τα μέτρα 10 «αγροπεριβαλλοντικα»,11 «βιολογική γεωργία»,12 «Natura 2000»,13 «Περιοχές με φυσικούς περιορισμούς» 21 «Έκτακτη στήριξη γεωργών και ΜΜΕ λόγω COVID - 19. Προκηρύχθηκε επίσης το μέτρο 14 «Καλή διαβίωση των αιγοπροβατοτρόφων».

Στο δεύτερο μέρος της παρουσίασης έγινε αναφορά στην πορεία υλοποίησης του ΠΑΑ εντός του α’ εξαμήνου 2021. Ειδική αναφορά έγινε στην υποβολή και έγκριση της 6ης τροποποίησης του ΠΑΑ, στο προγραμματισμό προκηρύξεων για το έτος 2021 και στις πληρωμές μέχρι το τέλος Μάϊου, οι οποίες έφτασαν στα €16,597,006.  
Λαμβάνοντας τον λόγο ο κ. Alexander Bartovic, σημείωσε ότι δεν χρειάζεται σε αυτό το στάδιο να γίνουν σημαντικές αλλαγές στρατηγικής στα Προγράμματα Αγροτικής Ανάπτυξης αφού δεν απομένει πολύς χρόνος μέχρι την ολοκλήρωση της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου. Σε ότι αφορά την υλοποίηση των μέτρων σχολίασε την υστέρηση που παρουσιάζεται στις πληρωμές για  το δασικό μέτρο 8, το μέτρο 12 για τις περιοχές NATURA καθώς και για τα μέτρα 16 «Συνεργασία» και 19 “LEADER”. Ιδιαίτερα για τα μέτρα 16 και 19 αναγνώρισε ότι χρειάζεται χρόνος και κόπος για να φανούν τα αποτελέσματα στις πληρωμές ωστόσο θα πρέπει να καταβληθούν περαιτέρω προσπάθειες για επίσπευση της υλοποίησης.

Ο κ. Λάμπρος Αχιλλέως (Ευρωαγροτικός) λαμβάνοντας τον λόγο αναφέρθηκε στην μειωμένη απορρόφηση του Μέτρου 12 «Natura» και στις δυσκολίες που παρουσιάστηκαν με την συμμετοχή τεμαχίων στο φουντουκόδασος Πιτσιλιάς λόγω του μικροτεμαχισμού.
Ο Κ. Κυριάκος Καϊλάς (Παναγροτικός) ζήτησε όπως οι περιορισμένοι πόροι του ΠΑΑ να κατευθύνονται προς τους γεωργούς και όχι σε Δήμους και Κοινότητες. Χωρίς να παραγνωρίζεται η σημασία των άλλων έργων, θα πρέπει να υπάρχει ξεκάθαρος προσανατολισμός προς τον πρωτογενή τομέα ιδιαίτερα ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου.

Ο κ. Χρίστος Παπαπέτρου (ΠΕΚ) αναφέρθηκε στις δυσκολίες που προέκυψαν από την πανδημία και συνεχίζουν να υφίστανται και εντός του 2021. Αναφέρθηκε ιδιαίτερα στους νέους γεωργούς, οι οποίοι αποτελούν το μέλλον του πρωτογενούς τομέα. Σημείωσε ότι οι 182 νεοεισερχόμενοι γεωργοί που εγκρίθηκαν στα πλαίσια του Μέτρου 6 υλοποιούν αυτή την στιγμή τα Επιχειρηματικά Προγράμματα τους και αντιμετωπίζουν σημαντικές δυσκολίες ρευστότητας. Ιδιαίτερα οι νέοι που εγκρίθηκαν στο μέτρο της πρώτης εγκατάστασης χωρίς να έχουν εγκριθεί στο επενδυτικό μέτρο αναγκάζονται μέσα σε δύσκολες οικονομικές συνθήκες να υλοποιήσουν το επιχειρησιακό τους πρόγραμμα με δικούς τους οικονομικούς πόρους, γι’ αυτό και πρέπει να στηριχθούν οικονομικά. Ζήτησε όπως εξευρεθούν τρόποι υποστήριξης αυτών των νεοεισερχόμενων γεωργών. Τέλος ανέφερε ως παράδειγμα τη στήριξη για τις επιπτώσεις της πανδημίας, σε ένα νέο γεωργό που καλλιεργεί 10 δεκάρια λαχανικά από τα οποία δεν εξασφάλισε κανένα εισόδημα, €20 ανά δεκάριο, δηλαδή συνολικά €200.  

Κλείνοντας τη συζήτηση ο Πρόεδρος αναφέρθηκε στις ενέργειες που γίνονται για το φουντουκοδάσος, υπενθύμισε τον πολυδιάστατο χαρακτήρα του Προγράμματος και το σημαντικό ρόλο της ευρύτερης ανάπτυξης της υπαίθρου προς όφελος του αγροτικού πληθυσμού και των γεωργών μας. Τέλος, για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι νέοι γεωργοί σημείωσε ότι εξετάζονται τρόποι περαιτέρω στήριξης τους. 

Παρουσίαση δράσεων δημοσιότητας που υλοποιήθηκαν εντός του 2021.
Η κα Μαρία Παναγιώτου, Σύμβουλος Επικοινωνίας ΠΑΑ 2014-2020 αναφέρθηκε στις δράσεις δημοσιότητας που πραγματοποιήθηκαν εντός του 2021. Ως βασικός στόχος δημοσιότητας για το πρώτο εξάμηνο του 2021 τέθηκε η ενημέρωση του κοινού για τη μεταβατική περίοδο 2021-2022 και τις επερχόμενες προκηρύξεις και δυνατότητες χρηματοδότησης. Παρουσιάστηκαν ενδεικτικές δημοσιεύσεις στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο καθώς και το νέο διαφημιστικό τηλεοπτικό σποτ για τη μεταβατική περίοδο. Αποκορύφωμα των δράσεων δημοσιότητας του α’ εξαμήνου ήταν η συνέντευξη τύπου για προβολής της μεταβατικής περιόδου που πραγματοποιήθηκε στις 16 Απριλίου 2021 στο Προεδρικό Μέγαρο στην παρουσία του Προέδρους της Δημοκρατίας. Στο ίδιο πλαίσιο εντάχθηκαν και επισκέψεις του Προέδρου της Δημοκρατίας σε εκμεταλλεύσεις νέων γεωργών που έλαβαν ενισχύσεις από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης.

Τέλος, η κ. Μαρία Παναγιώτου αναφέρθηκε στην συνεργασία του Υπουργείου Γεωργίας με το Υπουργείο Εξωτερικών με σκοπό την προώθηση των κατοχυρωμένων προϊόντων του τόπου μας. Στο πλαίσιο αυτό ετοιμάστηκαν και δόθηκαν πακέτα με παραδοσιακά προϊόντα σε όλες τις διπλωματικές αποστολές και τους διεθνείς οργανισμούς που βρίσκονται στην Κύπρο.   
Ο κ. Χρίστος Παπαπέτρου (ΠΕΚ) αναφέρθηκε στην πρόσφατη έγκριση του φακέλου του Χαλλουμιού από την Ευρωπαϊκή Ένωση και συνεχάρη όλους όσους συνέβαλαν στην προσπάθεια αυτή. Ζήτησε διευκρίνηση κατά πόσο υπάρχει ελάχιστο ποσοστό δαπάνης για την προώθηση του ΠΑΑ όπως υπάρχει για το LEADER (5%). Τέλος, αναφερόμενος στις επερχόμενες προκηρύξεις των δημοφιλών μέτρων περί τα τέλη του έτους ζήτησε την ευρεία προβολή τους προς τον αγροτικό κόσμο και να μην μείνουμε μόνο στις διαφημίσεις που έγιναν μέσα στην προεκλογική περίοδο. 
Ο κ. Γρηγορίου ανέφερε ότι η προβολή του ΠΑΑ καλύπτεται από το Μέτρο της Τεχνικής Υποστήριξης και η Διαχειριστική Αρχή θα φροντίσει ώστε οι προκηρύξεις των δημοφιλών μέτρων που αναμένονται να τύχουν ευρείας προβολής.

Παρουσίαση Έργων Μέτρου 7 «Βασικές υπηρεσίες και ανάπλαση χωριών σε αγροτικές περιοχές» 
Η κα Ηλιάνα Ηλία Παπαδοπούλου από την Μονάδα Ευρωπαϊκών Ταμείων του Υπουργείου Εσωτερικών αναφέρθηκε στην υλοποίηση του Μέτρου 7 σχετικά με την υλοποίηση δημόσιων έργων υποδομής προς όφελος του αγροτικού πληθυσμού. Εντός της προγραμματικής περιόδου πραγματοποιήθηκαν 3 προκηρύξεις και εγκρίθηκαν 19 έργα. Μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί στον ΚΟΑΠ για ανάκτηση πληρωμές ύψους €13,7 εκ., ποσό που αντιστοιχεί στο 91,3% του συνολικού ποσού του Μέτρου 7. Τέλος, η κα Ηλιάνα Ηλία Παπαδοπούλου αναφέρθηκε στην επερχόμενη επαναπροκήρυξη του Μέτρου 7 εντός του τελευταίου τριμήνου 2021 με ποσό προκήρυξης €7,3 εκ.
Ο κ. Χρίστος Παπαπέτρου (ΠΕΚ) ζήτησε διευκρίνισή κατά πόσο υπάρχει ελάχιστο ποσοστό για τα μέτρα υποδομών που θα πρέπει να δαπανηθεί στα πλαίσια του ΠΑΑ.

Ο κ. Λάμπρος Αχιλλέως (Ευρωαγροτικός) αναφέρθηκε στην σημασία του Μέτρου 7 η οποία είναι αξιοσημείωτη. Τα έργα αυτά ωφελούν έμμεσα τους γεωργούς και υποστηρίζουν τις προσπάθειες τους για παραμονή στην ύπαιθρο. Χαρακτήρισε το Μέτρο ως πολύ πετυχημένο αφού υλοποιήθηκαν αξιόλογα έργα.   
Κλείνοντας τη συζήτηση ο Πρόεδρος ανέφερε ότι δεν υπάρχουν κατώτατα ή ανώτατα όρια για το Μέτρο ωστόσο θα πρέπει από την στρατηγική που υποβάλλεται να διασφαλιστεί η επίτευξη των συγκεκριμένων στόχων που σχετίζονται με την βελτίωση της ποιότητας ζωής στην ύπαιθρο και τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης.  

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 2021-2027

Το δεύτερο μέρος της συνεδρίασης έλαβε την μορφή σκιώδους Επιτροπής Παρακολούθησης του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Στο δεύτερο μέρος συμμετείχαν επίσης ως παρατηρητές λειτουργοί του CY Geo – Hub της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  
Πορεία ετοιμασίας Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ / Παρουσίαση Οράματος
Ο κ. Μάριος Αδαμίδης στην παρουσίαση του αναφέρθηκε στις ενέργειες που βρίσκονται σε εξέλιξη σε ότι αφορά τη νέα προγραμματική περίοδο. Στα πλαίσια αυτά, ο κ. Αδαμίδης παρουσίασε το όραμα του Υπουργείου Γεωργίας Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου. Το όραμα αποτελεί μια συνοπτική αλλά περιεκτική σύνθεση των προτεραιοτήτων του Υπουργείου, των νέων προκλήσεων της ΚΑΠ και των πορισμάτων από την μέχρι σήμερα ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης. Κεντρικό θέμα στο όραμα του Υπουργείου αποτελεί ο ανθρωποκεντρικός χαρακτήρας του προγράμματος. Στο επίκεντρο της στρατηγικής τίθεται ο άνθρωπος της γης, ο γεωργός ή κτηνοτρόφος της υπαίθρου, ο διαχειριστής του περιβάλλοντος, ο κάτοικος των ορεινών και των πεδινών περιοχών. 

Ο κ. Αδαμίδης παρουσίασε τις ενέργειες που έχουν υλοποιηθεί μέχρι στιγμής καθώς και τα επόμενα βήματα. Απώτερος στόχος της Διαχειριστικής Αρχής είναι να υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ένα ολοκληρωμένο προσχέδιο του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ πριν το τέλος του τρέχοντος έτους.  
Ο κ. Τάσος Αναστασίου (ΟΕΒ) ζήτησε όπω λόγω της σπουδαιότητας του θέματος θα πρέπει να συγκληθεί μια συνεδρίαση με φυσική παρουσία. Όπως διαφάνηκε από την παρουσίαση υπάρχει πλήρης και σφαιρική κάλυψη των προτεραιοτήτων. Αναφέρθηκε ιδιαίτερα σε θέματα κυκλικής οικονομίας, ανακύκλωσης σκευασμάτων και στην ανάγκη εκ των προτέρων διαβούλευσης. 

Ο κ. Χρίστος Παπαπέτρου (ΠΕΚ) σχολιάζοντας το όραμα που παρουσιάστηκε σημείωσε ότι θα πρέπει να εισαχθεί μια νέα παράμετρος, αυτή της διασφάλισης του αγροτικού εισοδήματος. Αναφέρθηκε επίσης στην ανάγκη εφαρμογής εγγυοδοτικού μηχανισμού μέσα από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης προς όφελος των γεωργών.
Η κ. Ευφροσύνη Αντωνίου (Ομοσπονδία Περιβαλλοντικών και Οικολογικών Οργανώσεων) ζήτησε ενημέρωση κατά πόσο το Στρατηγικό Σχέδιο λαμβάνει υπόψη τους στόχους της Πράσινης Συμφωνίας και της Στρατηγικής «Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο». Πρότεινε επίσης την διενέργεια πιο λεπτομερούς διαβούλευσης για τη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική. 
Ο Πρόεδρος απαντώντας στα θέματα που τέθηκαν σημείωσε ότι μετά από συμφωνία με το Υπουργείο Οικονομικών θα καλύπτεται και ο γεωργικός τομέας στα σχέδια εγγυοδοτικών μηχανισμών. Ο κ. Γρηγορίου απάντησε θετικά στην εισήγηση του κ. Παπαπέτρου για ενημέρωση των αγροτικών οργανώσεων για το περιεχόμενο της συμφωνίας με το Υπουργείο Οικονομικών. Το νέο Στρατηγικό Σχέδιο πρόσθεσε είναι πλήρως ευθυγραμμισμένο με την Πράσινη Συμφωνία και τους φιλόδοξους στόχους που περιλαμβάνει. 
Παρουσίαση περιγράμματος γεωργικών παρεμβάσεων Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ
Ο κ. Γιώργος Κληρίδης παρουσίασε το περίγραμμα των γεωργικών παρεμβάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου, το οποίο ετοιμάστηκε από το Τμήμα Γεωργίας ως το καθ΄ ύλην αρμόδιο Τμήμα. Σημείωσε ότι το νέο Στρατηγικό Σχέδιο θα περιλαμβάνει όλες τις παρεμβάσεις τόσο του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Εγγυήσεων όσο και του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξη. Διευκρίνισε επίσης ότι λόγω της μη οριστικοποίησης των Κανονισμών της νέας ΚΑΠ τα όσα παρουσιάζονται δεν πρέπει να θεωρούνται ως τελικά. Στην παρουσίαση του ο κ. Γιώργος Κληρίδης έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στις νέες παρεμβάσεις που εντάσσονται για πρώτη φορά στο νέο Στρατηγικό Σχέδιο καθώς και στις παρεμβάσεις που έχουν σημαντικές διαφοροποιήσεις σε σχέση με την προηγούμενη προγραμματική περίοδο. 
Κλείσιμο - Συμπεράσματα 
Ολοκληρώνοντας τις εργασίες της 7ης συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος ανέγνωσε κείμενο συμπερασμάτων για συμπερίληψη στα πρακτικά της συνεδρίασης, το οποίο και εγκρίθηκε από τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης:

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 πραγματοποίησε σήμερα 15 Ιουνίου 2021 την 7η Συνεδρίαση της στην παρουσία εκπροσώπων της Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Κατά τη συνεδρίαση τα μέλη της Επιτροπής ενημερώθηκαν για την πορεία υλοποίησης του ΠΑΑ εντός του 2020 όπως παρουσιάζεται στην Ετήσια Έκθεση Υλοποίησης 2020 και εξέφρασαν την ικανοποίηση τους για την πρόοδο που παρουσιάζεται ενώ υπέβαλαν χρήσιμες απόψεις και παρατηρήσεις οι οποίες θα ληφθούν υπόψη. Τα μέλη της Επιτροπής ενημερώθηκαν επίσης για τον προγραμματισμό προκηρύξεων συνολικού ποσού €97 εκ. στα πλαίσια της μεταβατικής περιόδου 2021-2022, αξιοποιώντας τους πρόσθετους ευρωπαϊκούς πόρους και την αντίστοιχη εθνική συνεισφορά, οι οποίοι έχουν ήδη συμπεριληφθεί στο ΠΑΑ. 

Κατά το β΄ μέρος της συνεδρίασης τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης ενημερώθηκαν για την πορεία ετοιμασίας του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ, του οποίου η υλοποίηση θα ξεκινήσει από την 1η  Ιανουαρίου 2023. Στα πλαίσια της συνεδρίασης παρουσιάστηκε το όραμα του Υπουργείου ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου καθώς και το πρώτο προσχέδιο των γεωργικών παρεμβάσεων που θα περιληφθούν στο νέο Στρατηγικό Σχέδιο.
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής ζήτησε από τα μέλη όπως υποβάλουν γραπτώς τυχόν παρατηρήσεις επί της Ετήσιας Έκθεσης Υλοποίησης 2020 και επί του Οράματος του Υπουργείου ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου μέχρι τις 25 Ιουνίου 2021.
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
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